Raj na Zemi
   Ahoj. Volám sa Peťa a mám jedenásť rokov. Mám mladšiu sestru Viktóriu. Je to päťročné decko, ale ešte stále si pchá všetko čo vidí     do úst. Mama jej to síce zakázala, dokonca jej pohrozila, že ak s tým neprestane, povie Ježiškovi, nech jej pod stromček nič nedonesie. Viktóriu to najprv odstrašilo, ale po piatich minútach na to zabudla a vybrala si ďalšiu obeť jej slín- moju školskú gumu. 

   Tak toto je moja rodina. Trochu šibnutá, ale ja ju mám aj tak rada. Ozaj, ocko! Ocino je moja záchrana. Chodím s ním na výlety do hôr. Raz ma dokonca vzal na také nádherné miesto, aké sa len tak nevidí. Nazvala som ho „Raj na Zemi.“ 

„Vstávaj Peťa! Už dávno si mala byť hore.“ Klopal mi ktosi na dvere. „Veď hej.“ S hundraním som prerušila snívanie o najkrajšom mieste      na celej planéte. „Zabudla si, že dnes ideme k dedovi?“ Hneď som bola čulá ako rybička. Rýchlo som sa obliekla a zbalila si pár vecí.           K dedovi! Hurá!

Otvorila som dvere a spolu s otcom som zišla po schodoch dolu         do slnkom zaliatej kuchyne. Vrabce za oknom spievali zvláštnu melódiu. Viktória sa už napchávala hriankou s džemom a zapíjala ju mliekom.

„Ako sme sa vyspali, mladá dáma?“ zažartovala mama. „Fajn,“ odpovedala som, „a ty?“

„Ja tiež. Až nato, že Viki sa k nám cez noc prikradla a skočila rovno medzi nás. Však, Vikina?“ videla som ako sa Viktória previnilo zahniezdila na stoličke. Naraňajkovala som sa a umyla si zuby. „Vyrážame!“ zakričal ocko z garáže. Vybehla som do záhrady a na ceste som nastúpila do auta. Za mnou prišla mama a Viki. „Smer Levoča!“ vyhlásil ocko. 

Vyrazili sme. 

Už sa teším ako pôjdem s ocinom do Raja na Zemi! 

    Cesta bola dlhá, ale my sme sa zabávali. Spomenula som vôbec, že Viktória je chorá? Asi nie, však? Neviem, čo je to za choroba, lebo mama mi to nechce povedať. A vlastne ani neviem, či to chcem vedieť. Určite proti tomu berie tabletky. Také čudne žlté. No, ako hovorím, cestou sme sa dobre zabávali. Míňali sme dedinu za dedinou, mesto            za mestom, kým sme prišli do toho správneho.

Starý drevený ukazovateľ mal tabuľku s nápisom Levoča otočenú doprava, a tak sme zabočili doprava. „Aha, tam je to!“ vykríkla som. „A tam nás čaká dedo s babkou!“ pridala sa Viktória. Naozaj. Dedo s babkou nám odušu mávali a usmievali sa od ucha k uchu.

Oco ešte ani nestihol poriadne zabrzdiť a ja, aj Viktória sme sa rozbehli k našim starým rodičom.  

„Ahóój decká!“ srdečne nás pozdravil dedo. „ Ahoj dedo, ahoj babka!“ odzdravili sme zborovo.

„Tak, ako ste sa mali?“ spýtala sa nás babka.

„Vuelmi dobue,“ vyhlásila Viktória s plnými ústami perníkov, ktorými nás ponúkol dedo.

„No, poďte dnu.“ pozvala nás babka. U babky je fajn. To nie je taký dom zapáchajúci po mačkách. Nie, nie. Babkin dom je voňavý, útulný a pekný- aspoň z môjho pohľadu. 

Odniesla som si veci do mne pridelenej izby a zahľadela som sa von oknom. Po bezoblačnom nebi si lietali dva holuby. Pozrela som tým smerom, ktorým sa ide do Raja na Zemi a pomyslela som si: „Už aby som tam bola!“

   Na druhý deň mi mama povedala, že všetci dospelí idú na nejaké stretnutie a ja sa mám o všetko postarať. „Tak dobre. Ale príďte skoro!“ poznamenala som nakoniec. Rozlúčili sme sa a s Viktóriou sme začali hrať hru „Človeče nehnevaj sa!“.

„Hapčí!“ Kýchlo sa Viktórii asi v polovici hry. 

„Na zdravie!“ odpovedala som na jej kýchnutie a chcela som pokračovať v hre. „Hapčí! Hapčí!“ kýchala ďalej Viktória. 

„Čo ti je? Prečo stále kýchaš?“ osopila som sa na ňu.

„Mo... moje -hapčí! -tabletky!“ dočkala som sa odpovede.

Už som pochopila. Viktória má jeden zo svojich mnohých záchvatov. Musela som jej okamžite dať tie odporne žlté tabletky. Vystrelila som do kuchyne ako strela. 

„Rýchlo, rýchlo!“ poháňala som sa v duchu, lebo Viktória sa už dusila. „Tu sú!“ víťazoslávne som vyhŕkla, keď som vybrala okrúhle tabletky z maminej tašky. Naplnila som pohár krištáľovo čistou vodou a aj s tabletkou som ho zaniesla dusiacej sa Viktórii. Naraz všetko prehltla a ja som sa ponáhľala zavolať mame. 

„Nie, radšej sanitku!“ rozhodla som sa. Rýchlo som vyťukala číslo a vychŕlila do telefónu moje meno a adresu. Potom som zavolala mame a skrátka ju informovala o posledných udalostiach.

Vrátila som sa k Viktórii.

   Srdce mi bilo ako splašené, keď som videla tú zúboženú postavičku, ktorá, skrútená do klbka, sťažka dýchala. „Neboj sa. Oni o chvíľu prídu. Budeš v poriadku.“ Po líci sa mi skotúľali slzy, keď som pocítila, ako mi malá ruka stisla malíček. Verila mi. Aj ja som sa snažila si veriť. Niekto ma od nej odtiahol. Bolo mi jedno kto. Videla som, ako tá osoba zobrala fikajúcu Viky do náručia  a odniesla ju von. Chcela som sa za ňou rozbehnúť, chcela som sa jej poďakovať, že mi verí. Chcela som, no nešlo to.

Zrazu aj mňa niekto zdvihol zo zeme, na ktorej som kľačala. „Ocko.“ vyjachtala som. 

„Psst.“ tíšil ma ocko. A vtedy všetko zahalila tma.

Keď som sa zobudila, do nosa mi udrel zápach nemocnice. Ležala som na niečom mäkkom. Asi dva metre odo mňa stál hlúčik ľudí. Spoznala som v nich ocka a maminu a ostatní boli pravdepodobne lekári.

Mama plakala a ocko bol bledý ako krieda. „Och, Peťka! Peťka! Prebudila si sa. To je dobre. Aspoň ty.“ Dodala vzlykajúca mama.

„Čo... ako to myslíš, že aspoň ja?“  zmätene som sa pýtala so strašným pocitom v bruchu, že sa dozviem niečo hrozné.

„No, Peťka, vieš, Viktorka, tvoja sestra, je... ona je...“ hlas sa mu zlomil. „Je čo? Čo je Viky?!“ zaškrečala som.

„Je mŕtva!“ vykríkol ocko. Mama sa opäť rozvzlykala.

„Č...Čo?“ toto som nechcela. 

„Nie! Neverím!“ vyskočila som z postele, ale zadržali ma hadičky, ktoré som mala po celom tele.

Nemotorne som ich podlepovala a rozbehla som sa k posteli, ktorú lemoval zhluk ľudí, čo mi povedali takú nezmyselnú správu.

Predierala som sa cez lekárov, cez rodičov, no ani jeden človek mi nechcel ukázať Viktóriu.

„Musím ju vidieť!“ skríkla som na doktorku, ona to chápala a uhla mi z cesty.

„Ďaku...“ nedopovedala som.

To, na čo som sa pozerala bolo strašné. Na posteli, rovnakej akú som mala ja, ležalo dievča. Bolo biele. Belšie ako tá najbelšia stena.

Bolo mŕtve. Stále som v nej však videla Vikinu.

„Ona...“ začala som, „Ona...“ Vtedy som sa rozplakala. 

„Viky. Viky, nie!“                           

„Môžem...ja...ako... ako sa to stalo?“ hlesla som.

Doktorka, na ktorú som skríkla, sa na mňa súcitne pozrela a začala vysvetľovať: „Viktorka dostala ďalší záchvat, ale pretože si jej dala liek dosť skoro, darovala si jej ešte tri hodiny života. Si hrdinka,“ snažila sa mi zlepšiť náladu.  

„ale potom sme zistili, že má ďalšiu chorobu... rakovinu. A táto choroba...“

   Ďalej som nepočúvala. Nechcela som nič počuť. Chcela som len dve veci: aby sa Viky vrátila a aby sme šli domov.

Ocko akoby mi čítal myšlienky: „Poď, Peťka, už jej nepomôžeme. Ideme k babičke a dedkovi.“ 

Ja a mama sme čakali v aute asi pol hodiny, keď zrazu prišiel ocko a sadol si na miesto šoféra. Ja som sedela vzadu. Cesta k babke a dedkovi netrvala dlho. Hneď, ako oco zastavil, vybehla som do svojej izby a zbalila svoje veci. Potom som vošla do Vikinej izby a aj jej veci som uložila do kufra. Zišla som dolu a s kamenným výrazom v tvári a slzami na krajíčku som pošepkala otcovi do ucha:

„Raj na Zemi. Prosím.“ 

Pochopil to. 

   Vyšla som von, rozlúčila sa a sadla do auta. Po chvíli sa pridal aj ocko s mamou. Naštartovali sme auto a vydali sa tam, kde sa všetko mení.  

Keď som zacítila známu vôňu kvetov, zdvihla som hlavu. Mama ešte ticho plakala. Chcela som ju utešiť, ale namiesto toho som vybehla von, lebo ocko zastavil. Raj bola vlastne krásna záhrada. Teraz však jeho nádhera potemnela. Prechádzala som sa sem a tam so zaslzenými očami. „Oj!“ zarazila som sa. Vošla som totiž do malého potôčika, čo veselo žblnkotal uprostred záhrady. Vybrala som z vrecka papier a ceruzku a nakreslila som naň Vikin portrét. Z vysušených halúzok som poskladala malú plťku a aj s obrázkom som ju pustila po vode. Pozerala som, ako sa plaví ktoviekam. „Tvoja posledná púť,“ pomyslela som si. Navždy budeme spolu, nikdy na teba nezabudnem, toto je náš raj... Zrazu som bola strašne unavená, chcela som sa vrátiť.

V aute som si všimla, že mama aj ocko sedeli tak, ako som ich nechala. Ocko bez slova naštartoval. Cítila som, že už nemôžem byť šťastná.

   Keď sme prišli domov, susedia si všimli, že sa niečo stalo. Pýtali sa: „Vy ste plakali?“ a „Kde je Viktória?“ Bolo to pre mňa ťažké. Ako im to vysvetlím? Nemusela som. Mama ich pozvala k nám.

Kým ocko zaparkoval auto, ja už som bola, aj s vecami, vo svojej izbe. Odmietala som sa zúčastniť na vysvetľovaní. Akurát by som sa znovu rozcitlivela. Nie. Už mi stačilo. Vyhádzala som jednu zásuvku a uložila som tam všetky Vikine veci. Neviem prečo som to urobila, ale nerozmýšľala som nad tým . Otvorila som okno a nechala som jemný vetrík povievať mojimi vlasmi.

  Ľahla som si na posteľ a pomaly som zaspávala. Z kuchyne sa ozval plač. Rozmýšľala som, komu patrí. Mame? Áno, niet pochýb. 
Ľubica Vaclavíková, 6.A     

