	ANGLICKÝ   JAZYK   1. ročník

	1 hodina týždenne = 33 vyučovacích hodín ročne 


 
 

1. Charakteristika predmetu, jeho význam v obsahu  vzdelávania 
   Vyučovanie cudzích jazykov rozvíja a podporuje spoločenskú, individuálnu a profesijnú akcieschopnosť, najmä v medzinárodných súvislostiach, a slúži tak rozvoju osobnosti. Cudzie jazyky prispievajú k pochopeniu a objavovaniu tých skutočností, ktoré presahujú oblasť skúseností sprostredkovaných štátnym jazykom. Poskytujú živý jazykový základ a predpoklady pre komunikáciu žiakov v rámci Európskej únie.

   Cudzie jazyky umožňujú poznávať odlišnosti v spôsobe života ľudí iných krajín a ich odlišné kultúrne tradície. Učenie sa cudzích jazykov podporuje otvorenejší prístup k ľuďom. Poskytujú prehĺbenie vedomostí a vzájomného medzinárodného porozumenia a tolerancie a vytvárajú podmienky pre spoluprácu škôl na medzinárodných projektoch.

     Rozsah a skladba učiva v anglickom jazyku sa orientujú predovšetkým na jednoduché požiadavky každodenného života, pričom v popredí je ústna komunikácia. Z tohto dôvodu učivo obsahuje najmä situačne orientované témy, ktoré môžu byť prezentované formou každodennej situácie a v každodennom dialógu. Využívajú sa pritom i krátke a jednoduché texty na počúvanie s porozumením a čítanie s porozumením, písomné aktivity, v rámci ktorých zostavuje žiak jednoduché texty k preberaným témam alebo k témam, ktoré ho zaujímajú. Dôležité je, aby sa žiak dokázal zúčastňovať na jednoduchých rozhovoroch s anglicky hovoriacim partnerom o bežných každodenných témach. Prioritou je, aby sa žiaci naučili každodenné výrazy a frázy a vedeli ich v praxi i použiť. 

   Výučba anglického jazyka sa skladá z niekoľkých súčastí, ktoré spolu úzko súvisia, sú vzájomne prepojené a preto nemožno žiadnu z nich vypustiť, možno len niektorej dať väčší priestor.Jedná sa o  gramatiku, slovnú zásobu a s ňou priamo súvisiacou  výslovnosťou, ďalej komunikáciu a rozvoj jazykových zručností čítania, písania, počúvania a hovorenia.     

V 1. ročníku sa žiaci prvotne oboznamujú s cudzím jazykom, snažia sa chápať jeho súvislosti a vytvárajú si k nemu určitý postoj. Pri vyučovaní sa  využívajú  psychické a fyzické vlastnosti detí ako zvedavosť, túžbu po poznaní, spontánnosť, potreba komunikovať a schopnosť napodobňovať. Prostredníctvom týchto vlastností je potrebné od začiatku vytvárať pozitívny vzťah k cudziemu jazyku. Obsah vzdelávania by mal zodpovedať záujmom dieťaťa, osloviť jeho pocity, fantáziu a kreativitu. Učenie jazyka v tomto veku by mal byť prínosom pre celkový vývin žiaka v oblasti emocionálnej, sociálnej a kognitívnej. Žiaci v 1. ročníku absolvujú 16,5 hodín , ktoré sú zamerané na počúvanie a hovorenie. Oboznamujú sa s jednoduchou slovnou zásobou, frázami, tvoria jednoduché otázky a odpovedajú na ne. Do jazyka vstupujú prostredníctvom hier, básní, piesní, riekaniek a kreslenia v audio- orálnom kurze.V tomto období sa kladie veľký dôraz na správnu artikuláciu a výslovnosť hlások. 
2. Rozvíjajúce ciele, predmetové spôsobilosti, vychádzajúce z kľúčových spôsobilostí 

 

   Cieľom vyučovania anglického jazyka  v základnej škole je naučiť žiakov všetky formy dorozumievania sa v danom jazyku na základnej úrovni. V súčasnosti majú žiaci stále viac možností uplatňovať svoje rečové zručnosti pri hovorení, počúvaní, či už priamo cez živú osobu, alebo prostredníctvom rozhlasu a televízie. V čase rozvoja počítačovej techniky je písanie a čítanie v anglickom jazyku medzi ľuďmi na celom svete veľmi rozšírené. Preto úlohou vyučovania anglického jazyka na základnej škole  je, aby žiaci: 

· dostali pevné základy a na nich budovali svoje rečové zručnosti tak, aby ich mohli použiť v praxi 

· boli vedení k samostatnosti v štúdiu jazyka tým, že majú dostatok priestoru pre intenzívnu a tvorivú prácu 

· sa naučili používať rôzne doplňujúce materiály na štúdium a vedeli pracovať so slovníkmi prekladovými aj výkladovými 

· mali schopnosť uplatniť svoje vedomosti z funkcie jazyka t.j. vedeli sa dorozumieť v rôznych komunikačných situáciách v rovnováhe so štruktúrou jazyka t.j. mali primerané znalosti z gramatiky 

· dokázali riešiť každodenné životné situácie v cudzej krajine a v ich riešení pomáhali cudzincom, ktorí sú v ich vlastnej krajine 

· dokázal si vymieňať informácie a nápady s mladými ľuďmi a dospelými, ktorí hovoria iným jazykom a sprostredkúvajú si tak svoje myšlienky a pocity 

· dokázali viac a lepšie chápať spôsob života a myslenia iných národov a ich kultúrne dedičstvo. 

Ciele vyučovania anglického jazyka možno teda súhrnne rozdeliť na tieto základné: 

1. Komunikatívny cieľ – znamená dosiahnuť, aby si žiaci osvojili zákl. komunikačné kompetencie vo všetkých štyroch rečových zručnostiach, pričom dôraz sa kladie na ústne zvládnutie základných praktických rečových situácií.

      2. Informatívny cieľ – žiaci získavajú jazykové i nejazykové poznatky potrebné na realizáciu komunikatívneho cieľa a osvojujú si informácie o živote v krajinách, ktorých jazyk sa učia
.
 Žiaci  v 1. ročníku sú zaradení do úrovne A1, ktorá je fázou oboznamovania sa  s jazykom. Jazykové kompetencie rozvíjame prostredníctvom nasledovných procesov:
      –    počúvanie

· reprodukcia počutého ( preklad)

      –    komunikácia (hovorenie) s porozumením
Slovná zásoba v 1. ročníku tvorí základ pre navŕšenie lexiky  na vyššej úrovni. 
 Dôležité v cudzom jazyku  je ponúknuť učiacim sa nielen súhrn jazykových kompetencií, ale aj kompetencie všeobecné tak, aby ich jazyková príprava efektívne zodpovedala požiadavkám moderného európskeho demokratického občana pripraveného na život v spojenej Európe. Učenie sa cudzích jazykov podporuje otvorenejší prístup k ľuďom. Komunikácia a rozvoj kompetencií v cudzom jazyku sú dôležité pre podporu mobility v rámci Európskej únie, umožňujú občanom plne využívať slobodu pracovať a študovať v niektorom z jej členských štátov. Orientácia jazykového vzdelávania na kompetencie v nemalej miere vytvára podmienky pre nadpredmetové a medzipredmetové vzťahy, ktoré pomáhajú učiacemu sa chápať vzťahy medzi jednotlivými zložkami okolia a sveta, v ktorom existujú. Chápanie jazykového vzdelávania ako „vzdelávania pre život“ umožňuje každému jedincovi žiť podľa vlastných predstáv a uspokojenia. 

3. Obsah vzdelávania
	TC, okruh hod.
	Téma

	Obsahový štandard
	Výkonový štandard
	Prierezová téma
	Metódy a formy práce
	Učebné zdroje

	Audio-orálny kurz – 16,5 h
	Úvod do predmetu anglický jazyk
Predstavenie

Pozdravy

Farby

Čísla

Povely a príkazy

V škole

Zvieratá

 
	-význam cudzieho jazyka

- meno, priezvisko, 
- pozdravy počas dňa
- základné farby

-čísla do 10,vek
- reakcia na pokyny učiteľa

- školské potreby

- zvieratá na farme a v ZOO


	Žiak má vedieť:

význam jazyka pre človeka
predstaviť sa, 
 pozdraviť sa,  

odpovedať na 
pozdrav, vedieť sa pýtať na meno, 
 pomenovať  farby a priradiť ich k predmetom, 

informovať o vlastnom veku, 

poznať a vedieť používať číslovky 0-10,   

rozumieť jednoduchým pokynom v triede, 
pomenovať školské potreby, 

 poznať niektoré druhy zvierat, 
	MKV

ENV

OŽZ

OSR
	Didaktické hry 
Rozhovor

Básne

Piesne

Dramatizácia

Pracovné listy

Demonštrácia
	Obrazový materiál
CD, DVD,
Nástenné tabule
Pexesá
Knihy s obrázkovým slovníkom


4. Hodnotenie predmetu

V 1. ročníku ZŠ sú žiaci v predmete anglický jazyk počas celého roka hodnotení  slovne.
Učiteľ v priebehu školského roka zaznamenáva dosiahnutú úroveň každého žiaka. Nerozlišuje dobrých a zlých, úspešných a neúspešných. Práce a výstupy žiakov hodnotí ústnou pochvalou pred kolektívom i  pomocou rôznych symbolov.  Učiteľ počas roka neustále vyzdvihuje žiakove klady, povzbudzuje, usmerňuje prácu žiakov s cieľom zlepšiť ich výkony. Jednotlivé pokroky a úspechy žiakov prezentuje na viditeľnom mieste v triede. Hodnotí nielen vedomosti a schopnosti, ale aj jeho úsilie a svedomitosť pri učení, aktivitu, tvorivosť, samostatnosť v práci. 

