Pre zamilovaných

(úvaha)

Láska. Čo je to vlastne láska? Na túto otázku ti odpovie inak rodič, inak kňaz, inak tvoj pubertálny kamoš, inak básnik.

Nemôžem nikom tlačiť do hlavy svoje vlastné poučky. Každý si tú svoju odpoveď nájde sám. Musí sa poprehrabávať v srdci a duši, a určite to tam nájde niekde napísané.

O láske toho bolo už veľa povedané, napísané, natočené. Keď sa tak zamyslím, láska je všade okolo nás. Stačí sa

prejsť po ulici, otvoriť knihu alebo zapnúť telku. Práve  v televízii sú každú chvíľu Pilcherovej hlúpe filmy o láske. Myslím, že takto láska nevyzerá. Tieto filmy sa vždy odohrávajú na pláži pri majáku alebo na vidieku, kde chovajú kone, čiže v extrémne romantickom prostredí. Ale láska vzniká aj na miestach, kde by sme to nikdy nepovedali. Napríklad aj bezdomovci pod mostom môžu niekoho ľúbiť. Tým nemyslím lásku na jednu noc, ale ozajstnú, ktorá trvá aj v dobe odlúčenia. Preto sú tieto filmy hlúpe. Pilcherovú som nikdy nevidela, ale predstavujem si ju ako nejakú tučnú starú dievku, ktorá lásku nikdy nezažila.

Presne ako láska, aj nenávisť nás všade obklopuje. Láska- nenávisť. Jin- jang. Tieto dva prirodzené  prvky ľudskej duše sú v každom jednom z nás. Záleží na tom, podľa ktorej z týchto stránok konáme.

Láska je rôzna. Môže byť priateľská, rodičovská, milenecká,... Každý človek týmto prejde. Myslím, že na ozajstnú mileneckú Lásku je jedno, kto sú aktéri a či sú zosobášení. Hlavne, že sa milujú naozajstnou ohnivou monogamnou Láskou, ktorá nevyplýva len z fyzickej príťažlivosti na jednu noc, ale aj z vnútornej krásy.

Lásku môže zažiť ktokoľvek. Tento ušľachtilý cit ho môže prepadnúť, keď to najmenej čaká, vo veku, keď to už nečaká vôbec. Môže si na človeka sadnúť aj na smrteľnej posteli. Nebráňme sa tomuto prepadu, ale nehľadajme lásku, lebo láska, ktorú vyhľadáme sami, dlho nepotrvá.

Pán Boh povedal Adamovi a Eve: „Milujte sa, množte sa.“ Myslím, že sme jeho slová vzali veľmi vážne. Na začiatku boli dvaja, dnes je nás šesť miliárd. Mali by sme sa ľúbiť, kým môžeme. Čo keď na Zem spadne meteorit a my vymrieme ako dinosaury? Potom budeme musieť začať úplne od nuly. A čo nám v tom pomôže viac ako Láska?

