RANY ZMIZNÚ, JAZVY OSTANÚ

Toto je príbeh dvoch mladých ľudí. Mal by začínať frázou typu ,,Kde bolo tam bolo", ale od rozprávky má ďaleko.Hoci by mnohí chceli, aby bol vymyslený, k realite má príliš blízko.

     Alex bol mladý chalan. Mohol mať tak 15 rokov. Skrátka tínedžer, ktorý sa už len svojimi názormi a oblečením odlišoval od ostatných. Na pohľady typu ,,NO TY SI DOPADOL" alebo ,,TO ČO JE" od okoloidúcich ľudí bol zvyknutý. Ale neriešil to. Nemal na to silu ani nervy. Radšej si dal do uší sluchátka, ktoré mu bolo ledva vidieť spopod čiernych strapatých vlasov. Hudba- to bol jeho život. Jeho snom bolo mať svoju kapelu, vystupovať, páčiť sa iným. Jeho mama ho v tom podporovala. Áno, počuli ste dobre, podporovala. Otca nevidel od svojich 3.

narodenín a hoci mama tvrdila, že zomrel kdesi v Nemecku, Alex jej neveril. Ale nechcel túto tému rozmazávať, pretože nerád videl svoju mamu ako sa trápi. Bola pre neho ten najväčší poklad. Teda, aspoň si to myslel. Až  kým nespoznal Lauru.

       Laura bola tiež tínedžerka. A tiež sa viditeľne odlišovala od ostatných v jej veku. Bývala 

v Prahe, ale odkedy si jej mama našla nového priateľa, presťahovali sa sem. Laura s tým, pravdaže, nesúhlasila. Ale čo už zmôže, ako hovorieval jej nový otec, 15-ročná rozmaznaná pubertiačka, proti bohatému podnikateľovi. Laura mala v Prahe všetko. Priateľov, školu, otca. A teraz myslím ozajstného otca. Ten ju mal naozaj rád, urobil by pre ňu všetko. Ale odkedy sa s mamou rozviedli, všetko sa jej začalo rúcať. S otcom sa však stretávala naďalej. Aj keď    s tým jej mama nesúhlasila. Mimochodom, jej otec sa volal Martin. A ten podnikateľ, vďaka ktorému musí trčať v tejto diere, sa volá Boris. Boris. Už len to meno je pre ňu nechutné. Čo ju tu však držalo pri živote, boli pravidelné telefonáty od otca. On jediný sa skutočne zaujímal o to, ako jej je, ako sa cíti a čo ju trápi. Ale predsa len, telefón je niečo iné ako vidieť otca naživo. A cítiť sa pri ňom bezpečne. Jedine myslenie na otca jej pomáhalo prežiť život pri Borisovi. Ten z nej chcel mať právničku. Vraj preto, lebo dobre zarábajú a navyše aj on je právnik. A podnikateľ. V jednej osobe. Lauru však bavilo niečo celkom iné - divadlo. Chodila naň od svojich 7 rokov. Chcela sa mu venovať aj profesionálne, teda ísť na herecké konzervatórium a potom študovať na VŠMU. Borisovi to však nepovedala. Radšej. Aj tak ho mala na háku. Aj on ju, ale tváril sa, že to tak nie je.

     Isto sa pýtate, ako súvisí život Alexa so životom Laury. Veľmi. Alex a Laura spolu chodili. Keď prišla Laura do triedy, v ktorej bol Alex, vtedy sa všetko začalo. Alex sedel sám úplne vzadu. Lauru posadila učiteľka k nemu, mysliac si, že by si mohli rozumieť. A tak sa aj stalo. Na druhý deň si vymenili telefónne čísla a ďalej si to už asi viete domyslieť. Vo vzťahu im to klapalo. Alex jej hrával na gitare svoje piesne, ona len počúvala a vznášala sa vysoko nad oblakmi. Alex pravidelne chodieval na jej divadelné predstavenia. Milovala ten pocit, keď pozrela do hľadiska a bol tam niekto, na kom jej záleží. Kedysi do divadla chodievala aj jej mama. To ešte vtedy, keď boli s jej otcom spolu. Odkedy chodí s Borisom do divadla  ani nevkročila. Podľa Borisa to je len ,,tupá hra malých detí “ a nie umenie. A jej mama sa pridala na jeho stranu. Neraz sa preto doma hádali. Boris videl umenie len v peniazoch.  Patril k tým blbcom, ktorí si mysleli, že dieťaťu stačí dať k životu peniaze. Jediné, čo Lauru držalo pri živote, bolo divadlo a Alex. Nasledujúce riadky sú jasným príkladom toho, ako rýchlo môže člověk prísť o to, čo miluje.

    Všetko to začal, ako inak, Boris. Keď sa večer vrátila domov, začal po nej nepríčetne ziapať, kde bola. Keď mu povedala, že vonku, dal jej zaracha. Vraj sa nemá čo flákať. Má sa učiť, aby spravila skúšky na gymnázium. Vtip bol v tom, že ona už skúšky urobila, ale na herecké konzervatórium.  Výsledky jej ešte neprišli, ale hodnotiaca komisia jej povedala, že má veľkú šancu uspieť. Čo ju však veľmi mrzelo a štvalo zároveň bolo, že sa jej mama nezastala. Za normálnych okolností by bola na jej strane. Ale Boris ju úplne zmanipuloval. 
V ten večer sa za 30 sekúnd zmenil celý jej život. Len nečinne sedela v detskej izbe a vyrývala do stola kružidlom, keď si náhodou pichla do prsta. Bolelo ju to, ale nebola to ostrá bolesť. Tá bolest bola...PRÍJEMNÁ!!! Zobrala kružidlo a prešla si ním po predlaktí. Za ihlou ostala len tenká krvavá čiara, ktorá vynikala na Laurinej bledej pokožke. Vtedy vnímala len bolesť a dokázala na problémy úplne zabudnúť. Teraz bol jej jediný problém zohnať si niečo, čo by jej jazvy zakrylo. Zvíťazili dlhé rukávy.

     Prvý mesiac si nikto nič nevšimol. Všetko sa zdalo byť po starom. Chodila do divadla, von s Alexom, hádala sa s Borisom...nič nové. Ale Alex  niečo zbadal. Stále nosila na predlaktí šatky. Raz sa jej na to opatrne spýtal.  Keď mu povedala, že to len tak, nemienil to nechať tak.  Dobre vedel, čo sa pod nimi skrýva. Aj on ich kedysi používal ako maskovanie svojich predošlých činov. Ale odkedy píše texty svojich piesní, vykričí sa na papier a nie na svoje telo. Keď jej raz strhol šatku z ruky, potvrdili sa jeho najhoršie predtuchy. Ona sa na neho hrozne naštvala, vraj čo si to dovoľuje. Vtedy boli v parku. Utiekla od neho. Sadla si na zem a oprela sa o múr akejsi starej, chátrajúcej budovy. Vtedy jej prišla SMS-ka  od Alexa: Prepáč mi to, nechcel som. Ja viem, ako sa cítiš a mrzí ma, že to riešiš týmto spôsobom. Ja som to robil tiež a myslel som si, že tým niečo vyriešim. Ale nevyriešil som nič a zbytočne som si ubližoval. Prosím ťa, prestaň s tým. Záleží mi na tebe. Ľúbim ťa. Alex.   Škoda, že si jeho SMS-ku neprečítala skôr ako k nej prišiel neznámy muž. Plakala. Veľmi. Neznámy podišiel k nej, pozrel sa jej na ruku a povedal: „Tu máš. Dám ti niečo, čo má podobné účinky ako žiletka, ale nezanecháva to stopy.“ Vtedy uvidela prvýkrát vo svojej ruke striekačku. Myslela si, že Alex ju už nemá rád a tak ju použila. Vtedy ešte nevedela, že prijala pozvánku do pekla....Ten deň navždy zmenil jej život. Odvtedy sa s Borisom ani nehádala, len aby jej dával peniaze. Samozrejme, Borisovi to nebolo treba hovoriť dvakrát. Peniaze pravidelne míňala na drogy. Neprešiel deň, aby nemala svoju dávku. S Alexom jej to však klapalo. Bavili sa ako doteraz, len s tým rozdielom, že teraz z Laurinho tela nehovorila Laura, ale droga. Alexovi sa zdala byť trochu podráždenejšia ako zvyčajne, ale bol rád, že ju má a neriešil to. To bola osudová chyba. Jedného dňa išiel do mesta okolo starej nemocnice. Znudene pozrel ku vchodu a nemohol uveriť vlastným očiam. Bola tam Laura. Dávala peniaze akémusi chlapíkovi. A on jej niečo podal. Alex nevidel, čo to je, ale tušil. Počkal, kým ten chlap odíde a prišiel k Laure. Tá pozerala do zeme a usilovala sa hovoriť normálne. „Ahoj,“ pozdravil ju Alex. „Čau,“ odvetila Laura. „Prečo sa mi nepozeráš do očí, keď s tebou hovorím?“ spýtal sa Alex dúfajúc, že sa jeho obavy nenaplnia. „A prečo by som mala?“ odvetila Laura podráždene. Alex sa spýtal: „Kto bol ten chlap?“ „To je moja vec.“ „Tak to teda nie je,“ povedal Alex trošku hrubším tónom, než mal v úmysle. „Pozri sa na mňa,“ povedal pomaly. Laura nereagovala. „DÍVAJ SA MI DO OČÍ, KEĎ S TEBOU HOVORÍM!!!“ zvreskol po nej. To bolo prvýkrát, čo na ňu zvýšil hlas. Prvý aj posledný. Keby to bol vedel, neurobil by to... Zdvihla hlavu. Alex neveril vlastným očiam. Nebola to Laura. Bola to len troska. Obyčajná drogou ovládaná troska. Oči mala podliate krvou a spopod viečok sa jej po mŕtvobielej tvári kotúľali slzy. „No tak, zasmej sa. Udri si ak chceš, mne je to už všetko jedno. NESTARAJ SA UŽ DO MŇA!!! NECHAJ MA ŽIŤ AKO CHCEM!!!“ jačala Laura a v ozvene bolo počuť len jej hlasné vzlykanie. Utiekla. Alex sa ju snažil zastaviť, ale márne. Bežal za ňou cez celé mesto, ale nepomohlo. Stratil ju. Skúsil to ešte esemeskami, ale nereagovala. Práve bola v siedmom nebi. Po ďalšej dávke sa jej telo vzpriamilo a mala v sebe neskutočnú energiu. Po tom, čo si dala ďalšiu dávku, sa namaľovala, aby vyzerala čo najprirodzenejšie a išla domov. No len čo otvorila dvere zistila, že to bola chyba. V kuchyni na ňu čakal nazúrený Boris a jej mama. Boris ukázal na stôl, na ktorom bola rozbalená obálka s jej menom. „MÔŽEŠ MI VYSVETLIŤ, ČO TO JE?“ skríkol . „Odkedy mi čítate poštu?“ opýtala sa a začala čítať. Keď sa jej oči posúvali riadok po riadku, videla čoraz rozmazanejšie, pretože výhľad jej zakrývali jej slzy, ktoré sa rozplývali na jej bielej pokožke...Neprijali ju. Na konzervatórium. Neprijali ju. Dlho tomu nemohla uveriť. Jej sen o herectve sa zrazu rozplynul. Pozrela na mamu a na Borisa: „Tak, ste spokojní?“  „Spokojní? S čím máme byť spokojní? S tým že si nám klamala a dala si si prihlášku na konzervatórium?“ začal Boris tichým hlasom, no ten sa postupne menil na hrubý a Boris už kričal ako nikdy: „ S tým máme byť spokojní? JA BYŤ TVOJÍM FOTROM TAK ŤA MLÁTIM AKO HADA!!!“ Laura pozrela na neho i na mamu s výrazom najhlbšieho znechutenia a spustila: „TY nebudeš nikdy mojim otcom. TY si len obyčajná zazobaná nula, ktorá zmanipulovala matku proti vlastnej dcére! TY si obyčajný namyslený idiot, ktorý si myslí, že si peniazmi kúpi všetko. ALE JA NIE SOM AKO MOJA MATKA!!!“ Teraz sa postavila a začala kričať: „JA SI NENECHÁM SKAZIŤ ŽIVOT TAKÝM DEBILOM AKO SI TY!!!“ „Čo si to povedala?“ spýtal sa neveriacky Boris, skočil k nej a dal jej facku. Laura pozrela na matku a zmohla sa len na pár viet: „Tak vidíš, ako sme dopadli. Ty žiješ s takýmto choromyseľným blbcom a ja som pod tvojou nadvládou. Ale tomu je koniec. Už nikdy, nikdy neurob takúto chybu a nenaleť podobnému debilovi. Rany zmiznú, jazvy ostanú.“ Laura si utrela oči a pozrela na Borisa: „Možno sa ti podarilo skaziť život mojej matke, ale ja si ten svoj skaziť nenechám!“ „Laura, budeš poslúchať svojho otca!“ zvolala jej matka. Laura sa opäť rozplakala a začala kričať: „SVOJHO OTCA? MÔJ OTEC JE V PRAHE A MÔŽEŠ ZA TO TY! JE LEN TVOJA VINA, ŽE SME SKONČILI V TOMTO ZAPADÁKOVE A POD NADVLÁDOU TAKÉHOTO IDIOTA! TAKŽE PREPÁČ, ALE ODMIETAM HO NAZVAŤ OTCOM!“ Rozbehla sa z domu. Za sebou počula len Borisov úlisný smiech a matkine ospravedlnenia. Ale bola v bode, kedy jej bolo už všetko jedno. Hnala sa tmavými ulicami nevedno kam. To, čo potrebovala k životu mala so sebou. Zabočila do tmavej uličky kde,väčšinou sedávali narkomani. Ale tentoraz tu nebol nikto. Sadla si na zem. Okolo nej boli len črepiny z rozbitých okien a špina. Vytiahla ihlu a nasadila ju na striekačku. Potom zdvihla hlavu a pozrela na stenu oproti sebe. Bolo tam čosi vyryté. Bola to báseň. Pozrela na spodok a tam bolo napísané Alexovo meno a slová: ĽÚBIM ŤA, LAURA. Laura vzala mobil a so slzami v očiach písala: Prepáč mi. Za všetko. Už to chcem ukončiť. Ľúbim ťa. Laura. Túto SMS-ku poslala dvom ľuďom, na ktorých jej najviac záležalo. Alexovi a svojmu otcovi. Otcovi, ktorý je tak ďaleko... Priložila si ihlu k ruke a stlačila. Popri tom čítala báseň vyrytú do steny a plakala. 

Nikto nepočúva-každý je z teba zmorený.

Nikto nepočúva-drogou riešiš svoje problémy.

Známky,škola,kamaráti,

rodičia,ľudia,ktorí ťa mali radi...

Všetci ťa majú na háku

-svoj život si ponechal heráku...

Nikto nepočúva-ty to zmeniť chceš...

Nikto nepočúva-ty to dobre vieš...

Svet okolo teba-samá vojna,rasizmus,

nikoho nezaujíma tvoj pesimizmus.

Chceš zažiť ten pocit-že niekto žije len pre teba...

Ale zatiaľ ten niekto bola len droga...

Doteraz a asi aj navždy.

Keď si pozrieš správy-samé násilie,vraždy.

Zmeniť svet-to je jediné čo chceš.

Tak načo čakáš? Zahoď ihlu,bež!

Zmeň súčasnú dobu,

zastav v ľuďoch zlobu.

Pomôž nám, nech nie sme sami,

buď vždy neustále s nami.

Aj keď všetci kašlú na teba,

ty nebuď hlúpy , nemysli len na seba.

Možno niekomu pomôžeš

-niekomu,koho miluješ.

...a nebude z teba doska,

drogou ovládaná troska...

Všetko sa dá zmeniť,treba iba chcieť...

Aj keď v niektorých prípadoch  pomoci už niet...

Alex  P.S. Laura, ľúbim ťa...

   Posledné slová Alexovej básne Laura videla rozmazane. Zahmlelo sa jej pred očami a predtým, ako posledný raz zavrela oči, počula Alexovo tiché vzlykanie: „Laura, prosím, nie!“ Lenže keď Alex prišiel, bolo už neskoro. Pozrel na Laurino bezvládne telo. Po tvári sa jej kotúľala jej posledná slza. Alexa chytil hysterický plač: „DOČERTA, LAURA, NIE!!! NEMÔŽEŠ MA TU NECHAŤ SAMÉHO! PROSÍM, NIE!“ Lenže jeho slová sa len duto ozývali v čiernej uličke. Presne taká bola aj jeho duša. Čierna a bezvládna. Prišiel o všetko, na čom mu v živote záležalo. Zobral si kúsok skla a položil si ho na žily. „ĽÚBIL SOM ŤA. A NAVŽDY BUDEM!“ Svoj pohľad uprel na Laurino telo, podišiel k stene a sklom začal vyrývať posledné slová svojho krátkeho života:

Je neskoro, to vie každý z nás.

Nemôžeš to zmeniť,nemôžeš vrátiť čas.

Aj keď by si veľmi chcel,

nejde to,ver mi, ja viem,

-že by si chcel vymazať všetko zlé...

-že by si chcel povedať len NIE...

...a všetko by sa zmenilo...

...a všetko by bolo inak...

Chcel by si ich mať vždy pri sebe

-tých,čo vždy stáli verne pri tebe...

Ale niekto ťa predbehol.

Vzal ti ich a už ich nikdy nevráti.

Sto iných si zobrať mohol,

slnko v ich duši už nesvieti.

Už nesvieti ani v tebe,

vzalo si všetku radosť.

Odteraz dôveruješ len sám sebe,

smrti a pohrebov už máš dosť.

Jediná šanca,ako byť zase s nimi

je zbaliť sa,nabrať odvahu a ísť za nimi...

Alex  P.S. Laura, idem za tebou...ľúbim ťa...navždy...
Potom si sklo priložil na ruku a plakal. Plakal a kričal. Ale nikto ho nepočul. Tak ako po celý jeho život. Po tvári mu stekali slzy a ulicou zavládlo desivé ticho, keď poslednýkrát pohol rukou, v ktorej mal sklo. Posledný pohyb ulice v tú smutnú noc bola krv striekajúca z Alexovej ľavej ruky...
Nuž, toto je celý príbeh. Príbeh dvoch ľudí, ktorí ešte mohli byť nažive. Všetko by totiž bolo inak, keby sa Laurini rodičia nerozviedli. Nebol by do ich života zasiahol Boris. Neodsťahovali by sa z Prahy. Nespoznala by Alexa, ktorý sa kvôli jej závislosti na drogách rozhodol podrezať si žily. A hoci Laura konala pod vplyvom drog, nevedela, že Alexova láska je až taká silná. Ostáva nám len dúfať, že sú spolu. Tak ako to chceli. Alex a Laura. Navždy spolu. Ako povedala Laura, RANY ZMIZNÚ, JAZVY OSTANÚ. Ja len dúfam, že tento príbeh vám na srdci zanechal aspoň malú jazvičku. Jazvu, pri pohľade na ktorú si uvedomíte, že aj my mladí máme svoje problémy. A chceme si ich vyriešiť. Aj keď nie všetci to riešime tak ako Alex a Laura...

Kristína Janščová, 9.B

